



ПЛАМЯ

Издается с апреля 1965 года

ВТОРНИК, 6 апреля 1993 г.

№ 26 (4291)

Подписка: конкурс!

Заграница нам поможет

Как мы уже сообщали, подписная стоимость на районную газету "Пламя" на второе полугодие составляет 1200 рублей. Естественно, что кому-то (в основном, скорее всего, пенсионерам) она покажется чересчур высокой. Но это не так, поверьте нам: сами можете сделать различные сравнения. И в этой ситуации остро встает вопрос о сохранении и даже увеличении числа подписчиков. Конечно, лучший агитатор - наши публикации, но тем не менее редакция считает нужным объявить конкурс среди почтовых отделений, полагая, что это будет хорошим стимулом.

Условия конкурса таковы:

1. Устанавливаются пять поощрительных премий.
2. Почтовому отделению необходимо увеличить число подписчиков по сравнению с первым полугодием.

Страсти вокруг власти

Ни за Президента, ни за Председателя

Учитывая интерес избирателей к позиции народного депутата России Л. И. Когана в момент тайного голосования об отрешении Президента Б. Ельцина от должности и досрочных перевыборов Председателя Р. Хасбулатова,

мы позвонили нашему парламентария в Москву. Леонид Исаакович сообщил, что вычеркнул из бюллетеня фамилии того и другого. Он мотивировал свои действия тем, что вина за противостояние, не прекращающиеся съезды

лежит на обоих политических деятелях. Вместо плодотворной законотворческой деятельности приходится тратить время на никому не нужные съездские баталии, сказал Л. И. Коган.

Е. ШЕРЕМЕТ

3. Первое место занимает то почтовое отделение, у которого этот показатель составляет не менее 50 процентов. Ему присуждается премия в размере 11 тыс. руб.

4. За второе место (рост количества подписчиков не менее, чем 40%) - премия 9 тыс. руб.

Третье место (не менее 30%) - 7 тыс. руб. Четвертое место (не менее 20%) - 5 тыс. руб.

Пятое место (не менее 10%) - 3 тыс. руб.

Необходимо заметить, что поощряться будут только работники почтового отделения, которые непосредственно занимались подпиской на районную газету.

Условия конкурса будут подведены совместно с руководством почтовой службы (Г. А. Кондратьевой) после окончания подписки.

Рука друга дотянется и из-за рубежа

Как надеялись члены кировской ассоциации крестьянских хозяйств "Уральский фермер" на сотрудничество в этом году с голландской фирмой "Агрико"? Глава ассоциации М. И. Рвачев побывал в Голландии, зарубежные гости побывали в нашем районе, встречи проходили даже на уровне главы районной администрации. Вроде бы обо всем договорились: голландцы продают нам технологию, технику, обучают практической работе. Наши фермеры находят валютный кредит под будущую прибыль. Осталось совершить сделку. Вот тут-то и застопорилось.

За свои услуги "Агрико" запросила полтора миллиона дойчмарок. Такого ресурса валюты в районе не оказалось, у самих фермеров - тем более. Решили просить в областных инстанциях - бесполезно. Даже глава областной

администрации Э. Э. Росель, хоть и не отказал напрямую, но валюты так и не дал.

Значит, отказываться от сотрудничества? Не совсем. От сделки, к сожалению, пришлось все же отказаться, но... Голландцы оказались все же порядочными парнями. Они прекрасно понимают и политическую ситуацию в нашей стране, и экономические трудности уральских фермеров. Но влияет и стремление наших крестьян к сотрудничеству, верят в успех этого сотрудничества.

По словам М. И. Рвачева, фирма "Агрико" решила таки передать его ассоциации голландские семена картофеля за рубли. По курсу, конечно, и всего 15 тонн, но и за это спасибо: рублевый кредит найти легче. А отказаться нашим фермерам было бы просто невыгодно: они уже под-

готовили посевную площадь под голландские сорта.

Не терпит М. И. Рвачев надежды и на то, что зарубежная фирма пойдет на прямые инвестиции: у нее есть для этого соответственный счет риска. А рискнуть стоит: голландские и уральские картофелеводы поставили перед собой в этом году очень неординарную цель - пробиться через все трудности, но доказать местным властям перспективность взаимного сотрудничества. Если сумеют убедить их, а убедить можно только результатом, урожаем, на следующий год разговаривать о валютной поддержке этого сотрудничества будет легче. Впрочем, не будем забегать далеко вперед: жизнь показала, как легко разбиваются самые лучшие планы о нашу действительность.

В. ИВАНОВ.

Информация

Забота дня

Урожай - 93

Хорошо работать, заранее зная, что твой труд нужен людям. А если нет этой уверенности? Ладно - настроение: переломить себя всегда можно. А если работа требует капитальных затрат? Легко ли делать их без уверенности в возврате, не говоря уже о прибыли? Вот в такую ситуацию попадают нынче картофелеводы, овощеводы, да и работники других направлений аграрного сектора.

Речь пойдет об объемах производства сельхозпродукции, о заявках потребителей и о договорах-контрактах. Посевная все ближе, пора определиться уже с площадями под конкретные культуры. А как определяться, если в заявках одни цифры, в договорах другие, а в планах сельхозпредприятий третьи?

Вот, скажем, по овощам. Областная нужда (есть такой термин) в них 27,6 тысячи тонн. На этот объем и надо бы заключить договоров. Но их набрали пока на 16489 тонн. А куда девать остальное? Меньше сеять? Но кто поручится, что потребители не спохватятся в последний момент и, получив отказ, не обвинят в саботаже наших овощеводов. Ведь областная нужда рассчитывалась из заявок. Только Каменск-Уральский в свое время заявил 4922 тонны, но конкретные договоры заключено пока на 1300 тонн. Возможно, аграрии сумеют заключить договоров еще на 900 тонн. Но это все равно будет в два с лишним раза меньше заявленного. И такая картина - по всем потребителям.

Областная нужда в картофеле 8,2 тысячи тонн.

Договоров заключено лишь на 2620. Те же Каменск-Уральские потребители заявили в свое время четыре тысячи тонн, но договоров заключили лишь на 650 и больше 1,5 - 2 тысячи даже не обещают.

Несколько лучше ситуация с животноводческой продукцией. Хотя и тут договоров заключено в 2-2,5 раза меньше областной нужды.

С продукцией растениеводства дело сложнее. Договора, контракты должны были заключить еще до 20 марта. Что из этого вышло уже знаем. Наши традиционные городские потребители объясняют ситуацию тем, что у горожан теперь достаточно личных огородов и многие сами в состоянии обеспечить себя картофелем и овощами. В инспектировании и качеству сельхозпродукции иное мнение: во всем виноват развал государственной торговли и высокие цены. Возможно, главный госинспектор А. Н. Мегостаев и прав, потому что в овощных магазинах очереди, хоть и небольшие, сохраняются, значит спрос есть. Что же касается цены, то если сегодня килограмм квашенной капусты стоит 27 рублей, столько же, сколько и свежей, то

слишком высоких ценах говорить не приходится.

Как ни объясняй, а факт остается фактом. Заявки на овощи и картофель подавались в прошлом году, а это, надо сказать, официальный документ.

Поэтому райсельхозуправление настраивает руководителей сельхозпредприятий придерживаться намеченного объема производства

А может и работать не стоит?

Но тут-то проблем не ожидается. Яйцо, молоко, мясо берут не только Каменск-Уральские потребители, продукция находит спрос и за пределами нашего района, вопрос упирается лишь в цены.

Но тут-то проблем не ожидается. Яйцо, молоко, мясо берут не только Каменск-Уральские потребители, продукция находит спрос и за пределами нашего района, вопрос упирается лишь в цены. Не имея своей торговой сети, не располагая мощностями по переработке продукции растениеводства, хозяйства по осени могут оказаться в убытке. И окажутся, если не сумеют реализовать избытки продукции.

Руководители сельхозпредприятий отлично понимают это, поэтому некоторые уже сейчас настроены сокращать посевы овощей и картофеля. Сократить-то можно, освободившуюся пашню найдется чем занять, теми же кормовыми к примеру. Но возникает другая проблема: на чем тогда хозяйства будут делать деньги? Ведь основной доход в растениеводстве приносит как раз картофелеводство и овощеводство. Неслучайно колледж для поправки своих финансовых дел решили

возродить овощеводство. Но ведь у них договоров на реализацию тех же огурцов, капусты и т. д. вообще нет. Не откажутся ли в этом случае колледжанцы от своей задумки вообще? А если откажутся, на что было им делать ставку? Потом и в "Исетском" не контрактivano еще три тысячи тонн капусты, в "Бродовском" - полторы тысячи, в "Урале" - 500 тонн.

Есть и еще один нюанс этой проблемы. В будущем производство картофеля и овощей уже вложены затраты - прямые и косвенные. Если объем производства не снизится, то для возмещения затрат неизбежно придется повысить оптово-отпускную цену, это непременно отразится на розничной цене. А она и так уже достаточно высока. В прошлом году так и не сумели реализовать 4,5 тысячи тонн капусты. Велики цены, другие районы предлагали тот же товар дешевле. Всего по области в прошлом году было реализовано 15 тысяч тонн овощей. И сегодня Нижний Тагил, например, возит свеклу и морковь аж из-под Рязани. Да даже и Каменск-Уральский снабжался из-за пределов своей области. К чему приведет новое повышение цен предугадать не трудно: наших производителей просто задушат конкуренты. Для потребителя это хорошо, слов нет. Ну, а как, на что хозяйства будут жить?

В. ГАРИЧЕВ



Из всех молочно-товарных ферм производственного кооператива "Урал" наиболее стабильные показатели имеют животноводы Белоносской МТФ. Валовый надой за месяц при плане 375 тонн составил 504. Надой на корову с начала года при плане 1270 килограммов достиг 1529. В увеличении производства молока большая заслуга и скотников-кормачей Леонида Степановича Бухарова и Музафара Рамазанова.

На снимках: Л. Бухаров, М. Рамазанов; корма - на ферму. Фото В. Шумкова.



Староста Осокин

лингграда до Праги, инвалид Великой Отечественной. После демобилизации выучился на ветеринарного фельдшера, работал им до 1969 года. Лишь перед пенсией, так сложились обстоятельства, некоторое время трудился лесником, продолжая помогать сельчанам лечить домашних животных.

Историю родной деревни Осокин знает не понаслышке. Он хорошо помнит (на его глазах все было), как постепенно скудела и хирела Походилова: в памяти коллективизация и голод 1932-1933 годов, деятельность колхоза "Красная победа", слабенького и не принесшего процветания справным до теле походиловским единоличникам.

Григорий Александрович не забыл, как бывший колхоз передал в Сосновский совхоз, а потом перетолкнули к маминцам, потом снова совхозам и снова маминцам. Он считает, что реорганизация окончательно погубила Походилову, ведь наиболее работоспособное население разъехалось. Школу закрыли, сельский Совет перевели в Сосновское. Естественно, он ощутил на себе все "прелести" умирающей деревни, глубоко переживал ее трагедию.

С УДЬБА, как считает он, оказалась милостлива к походиловцам. В 1991 году руководство Свердловской

птицефабрики создало здесь свое подсобное хозяйство, появилась надежда на возрождение деревни. В это же время началась в районе, как и в целом по России, реорганизация исполнительной власти. О малых деревушках вспомнили.

Весной девяносто второго глава сельской администрации Сосновского Совета В. В. Оцабрик решил, что походиловцам нужен староста.

Деревня расположена в отдалении от сельсовета. И поскольку депутатом здесь избран именно Владимир Васильевич, а бывать на избирательном округе постоянно у него нет возможности, значит нужен помощник. Оцабрик собрал гражданское собрание и предложил походиловцам, чтобы делегировали часть его (главы) полномочий самому опытному и порядочному сельчанину.

Кому конкретно? Григорию Александровичу. Человеку мудрому, ответственному, исполнительному и инициативному.

Походиловский староста - человек немногословный. О своей деятельности он высказался так: "Забот у меня немного. Одно время (до нового года) пенсионеры обращались по льготному обеспечению продуктами. Решал. Сейчас этот вопрос отпал, поскольку льготы отменили. По мере необходимости организую сходы. Какие основные запросы у сельчан? Обеспечение дровами, благоустройство. Например, топливо у нас всем завезено. Сейчас, насколько я знаю, Совет заготовляет дрова вновь. Когда сойдет снег, грязь подскохнет займемся (с фельд-

шером) обходом домов, потребуем, чтобы их владельцы порядка навели. По налогам схода пока не проводили, но скоро должен быть. Думаю, договоримся."

Как я выяснила, в сельсовете Г. А. Осокин бывает почти еженедельно, по разным нуждам: если машины для подвоза хлеба не дают, либо проконсультироваться надо. Оцабрик реагирует сразу.

В согласии староста и с управляющим подсобного хозяйства. Скажем, просят пенсионеры помочь в приобретении посылки, соломки для домашней скотины. Тогда он идет к А. В. Коновалову, объясняет ситуацию и... договаривается.

Работает Г. А. Осокин на общественных началах. И относится к этому спокойно. "До революции, - сказал он корреспонденту, - в нашем селе (а раньше Походилова была селом) избирались староста и писарь. Платили только писарю. У меня забот меньше, чем у старосты тех времен. Воспитывать нерадивых не приходится. Решать вопросы об

огораживании поскотины тоже, поскольку последней у нас просто нет. Дежурством на случай пожаров занимается подсобное хозяйство..."

Г. А. Осокин весьма скромно оценивает свою роль. По мнению главы администрации Сосновского сельсовета В. В. Оцабрика, с появлением старосты в Походиловой работать стало легче.

Оперативнее решаются вопросы - по обеспечению населения дровами, благоустройству, налогодоборению, по обеспечению хлебом и т. д. Одним словом, управляемость территорий улучшилась. Проидет время, старосты приживутся и в других малых деревнях, считает он.

А я думаю, появление этой должности в структуре местного самоуправления очень скоро станет нормой. Если бы имелся соответствующий Закон, обговаривающий не только функции старосты, но и оплату его труда, у глав всех сельских администраций уже сейчас были бы эти помощники.

Е. ШЕРЕМЕТ.

Попытка ввести в структуру органов местного самоуправления должность старосты была предпринята в прошлом году районным Советом. Изучив опыт дореволюционной России, сложившуюся на местах ситуацию, депутаты предложили апробировать идею старостата и приняли примерное положение о сельском обществе. С тех пор миновало почти полтора года, есть возможность оценить, правы были авторы этой идеи или нет. Сейчас старосты работают в малых деревнях нескольких сельсоветов.

О ГРИГОРИИ Александровиче Осокине, старосте д. Походиловой, я услышала минувшим летом. Но увидеться тогда не довелось. И вот я у него дома. Обыкновенная деревенская изба, чистая и уютная. Ее хозяин - крепкий, пожилой мужчина, с румяным лицом, внимательным взглядом серых глаз. Встретил меня, нежданную гостью, приветливо. Разговорились.

Григорий Александрович немного рассказал о себе. Он - коренной походиловец, фронтовик, прошедший дорогами войны от Ста-

Певец русской природы

"В старне доброго волшебника". Так назывался утренник, посвященный 120-летию со дня рождения Михаила Михайловича Пришвина, писателя, певца природы. Его подготовила библиотекарь детской библиотеки п. Мартюш Валентина Михайловна Комарова.

Более 140 ребят 2-4 классов Бродовской школы познакомились в течение февраля с биографией писателя, были участниками конкурса загадок "Лесная угадка". Очень много забавных случаев из жизни птиц и животных узнали дети. Книжная выставка "Певец русской природы" познакомила их с творчеством М. М. Пришвина, книги которого пробуждают внимание к окружающему миру, учат любить, понимать и охранять родную природу, чувствовать прекрасное.

В. ПАНКОВСКАЯ,
зав. детской библиотекой.

п. Мартюш

Общество

2

стр.

Разное

Земля - народу!

Покупаю гектар, заверните

В редакцию обращаются читатели с просьбой рассказать, что такое земельный рынок. Соответствующие пояснения давал в свое время председатель районного комитета по земельной реформе В. И. Язовских, еще на сельских сходах. Сегодня наш корреспондент задает ему по этому поводу более конкретные вопросы.

- Василий Иванович, сегодня депутаты Верховного Совета обсуждают тему, выносить ли вопрос о частной собственности на землю на всенародный референдум. Разве он правомерен, ведь многие жители района уже получили официальное свидетельство о праве собственности на землю. Или они уже не действительны?

- Свидетельства сохраняют силу, здесь нет вопросов. Тут в другом суть. Как известно, объявлен мараторий на продажу и куплю земли на 10 лет. Дебатирется вопрос об отмене этого маратория.

- И если отменят, вы будите продавать землю. Но ведь многие получили ее бесплатно.

- В этом то и суть. Прежде чем разрешить продажу земли, надо, на мой взгляд, сначала всех наделить землей на равных основаниях. Тогда процесс купли-продажи пойдет между землевладельцами и покупателями.

- Но мараторий пока не отменен. О каком рынке земли в этом случае может идти речь?

- Есть указ Президента о том, что каждый владелец участка или садового участка, огорода имеет право его продать по договорной цене, кроме земель крестьянского хозяйства. Те, кто успел взять

землю до 23 мая 1991 года, получили ее бесплатно. Позже этой даты землю можно было только купить. Этот порядок сохранился и сегодня, отсюда и рынок. В районе есть 60 тысяч гектаров земли в муниципальной собственности. Некоторые хотят увеличить свой земельный надел. Нормы бесплатного выделения земли в районе - 10-20 соток. Но если вам мало и вы хотите увеличить участок - покупайте.

- В любом населенном пункте района?

- Кроме Мартюша - там земля вся идет под застройку. А в остальных деревнях - пожалуйста.

- Сколько сегодня стоит земля?

- По разному. Это зависит от качества почвы, от удаленности участка от водоемов, дорог, населенных пунктов. Для примера скажу. Недавно обратился радиозавод с просьбой продать коллективу 30 гектаров под коллективный сад. Мы подсчитали: это обойдется предприятию в девять миллионов рублей. Сделка пока не состоялась: заводское начальство думает. А что вы хотите, до сих пор землю брали бесплатно - привлекли. Теперь это положение будет меняться.

Вед интервью
В. ЛУГОВОЙ

Мнение

Почитаем "Тревожную хронику" по г. Екатеринбург:

"К уголовной ответственности привлечены девять юных преступников, самому младшему 14 лет..."

"Двое подростков 15 и 17

лет обвиняются в кражах, грабежах и вымогательствах".
"Арестован 16-летний преступник, убивший мужчину и женщину".
"За январь несовершеннолетние сорвали с граждан 825 головных уборов".

Вот что сообщает районная служба 02.
За 1991 год к уголовной ответственности привлечено 15 школьников, 31 работающий подросток, 8 учащихся ПТУ и 16 ребят без определенного рода занятий.

Эти данные наводят не только на грустные, но и на тревожные размышления. Ведь подобного разгула прежде никогда не было. В чем же, на мой взгляд, причина роста преступности среди подростков, а, значит, среди учащейся молодежи?

Мне кажется, она кроется не только в обнищании народа в результате перестройки. Главное в том, что наше общество стало уделять мало внимания воспитанию детей. Родители приходят домой поздно, и часто находят на столе записку: "Уроки сделал, ушел в кино (к друзьям, играть...)". Возвращаясь поздно ребенок спокоен, ведь родители не интересуются:

где был, что делал? Пришел ли ладно. А может сын с друзьями "рвал шапки", залезал в чужую квартиру, сажал в думику с целью воровства, занимался грабежом, или того хуже.

Читаем: "Вооруженные

прогулки. И всегда незадолго учить детей, как надо вести себя, показывая хороший пример.

Благотворное влияние на воспитание ребенка оказывает садик, воспитатели, школа, учителя. Иногда

Беспредел — путь к безответственности

преступники ранили водителя "Нивы" и скрылись на этой машине... Подразделения ГАИ обнаружили автомашины и смогли задержать троих преступников, старшему из которых было 17, младшему - 15." ("Уральский рабочий N 45"). О них мы, наверное, больше ничего не узнаем. А напрасно. Вокруг этого факта не помешало бы через газету, на производстве, в разговоре соседей, в очереди, в школе создать общественное мнение.

Хорошо было бы, чтобы родители, отпуская детей поиграть, сходить в кино, в магазин, на прогулку, напутствовали их: "Да смотри, ведь себя так, чтобы люди потом дурного не сказали!" Родительский спрос с детей должен быть не нудным, но постоянным. Обнаружили вещь, которая прежде отсутствовала среди вашего имущества, надо обязательно заинтересоваться о ее происхождении. Этим принесете пользу себе и особенно детям. Вовремя надо рвать "веревочку". Поведение детей всегда нужно держать на контроле.

И лучше всего, особенно в каникулы, детей-подростков брать с собой на работу, а в свободное время неплохо бы организовать с ними совместные игры,

встречаются дети, которые не прочь обидеть слабого, испортить мебель, досадить молодой, еще неопытной учительнице. Они создают нервную обстановку в классе и даже в школе, даже совершают преступления. В этом виновата не только нестабильная экономическая обстановка. Вина лежит на обществе, на воспитательных и властных структурах. Воспитатели, учителя, я считаю, лишены сильных мер воздействия на "распоясавшихся" дитя, тем более, когда некоторые родители рукой махнули на своих чад.

Как поступать? Надо исключать из школы. На первый раз временно. Иначе такие дети привыкают к безнаказанности, им все "все до лампочки". А когда войдут во взрослую жизнь, продолжают также нарушать правила общежития, думают, что их будут "увещевать", как прежде. На самом деле уже приходится отвечать перед законом. Поэтому исключение ученика из школы есть гуманный акт по отношению к последнему, он дает возможность понять "герою", что с его "художествами" не будут мириться не только школа, но и общество.

За свою многолетнюю пе-

дагогическую практику нам однажды пришлось исключить на 20 дней четвероклассника. Об этом сообщили родителям, подсказали как вести себя по отношению к сыну. Ему же на общешкольной линейке объя-

вили об исключении, предупредили, если не сделает выводов, будет исключен на весь год. Поручили каждый день узнавать, что изучалось на уроках, записывать в дневник домашнее задание, выполнять их и ежедневно докладывать об этом ответственному взрослому, назначенному педколлективом (но не учителю, ведь мальчик был исключен из школы).

Родители же, которые раньше не шли на контакт со школой, теперь стали часто посещать ее, просить досрочно допустить сына к занятиям, говорили, что он исправляется, а они, родители, обещают строго следить за его успехами. Большую роль в этой истории сыграли и общественное мнение.

Для взрослых законы государства определяют границы дозволенного или свободы. Подросток тоже должен знать их и не преступать закон. Ведь это в его интересах. Беспредел же ведет к безответственности. Родители должны всегда помнить об этом.

А. ФЕДОРОВ,
ветеран,
"Отличник народного просвещения".

с. Рыбниковское

Комитет по управлению имуществом Каменского района был создан решением седьмой сессии районного Совета народных депутатов 31 января 1992 года, как подструктура администрации, и в своей работе руководствовался законодательством РФ по приватизации государственных и муниципальных предприятий в 1992 году, районной программой приватизации предприятий на 1992 год и положением о комитете по управлению имуществом Каменского района, утвержденными районным Советом.

Одним из главных направлений в деятельности комитета (в соответствии с выше названными документами) было формирование муниципальной собственности. Работа проводилась по двум направлениям: передача государственного имущества в муниципальную собственность решением областного Совета народных депутатов и создание муниципальных предприятий за счет бюджетных средств. В итоге, в муниципальной собственности было закреплено имущество организаций и учреждений здравоохранения (больниц, амбулаторий, аптек, фельдшерско-акушерских пунктов), образования, культуры, физкультуры и спорта, кинофикации, общественного питания (столовых открытой сети), жилищно-коммунального хозяйства, торговли, бытового обслуживания населения, а также предприятий строительства (ПМК-1, ПМК-3, УМИТ, ППСМ, "Каменскгазпромпстрой", "Рыбпредприятие" и предприятия по материально-техническому обеспечению сельского хозяйства ("Сельхозхимия", РТПС).

Закрепления их имущества в муниципальной собственности позволило сформировать систему местного хозяйства, уберечь эти предприятия от банкротства, по-

высило управляемость ими. Мы получили возможность через посредство местного заказа решать многие вопросы обеспечения населения продукцией своих предприятий, а также приватизировать предприятия на уровне района с учетом интересов их работников, сельхозтоваропроизводителей, в целом населения района, осуществлять контроль за эффективностью использования муниципального имущества, не вмешиваясь в оперативное управление предприятиями.

В соответствии с Указом Президента РФ о коммерциализации деятельности предприятий бытового обслуживания населения, торговли и общественного питания районная служба быта была реформирована, созданы четыре муниципальных предприятия "Дом быта" с правами юридического лица. Они стали полностью самостоятельными. В течение полугодия комитет готовил их к приватизации, учил самостоятельно работать в условиях рыночной экономики, поддерживал материально, создавал в службе быта рыночную инфраструктуру, консультировал, помогал налаживать деловые связи. И только после того, как мы убедились, что эти предприятия смогут самостоятельно работать, выжить и

развиваться, приватизировали их.

В соответствии с районной программой приватизации предприятий были организованы и проведены коммерческие конкурсы (с ограниченным составом участников). Собственниками предприятий стали их трудовые коллективы. Таким образом, на сегодня три предприятия службы быта из четырех - Покровский, Маминский, Мартюшевский Дома быта сменили форму собственности. Готовится к приватизации и Клевакинский Дом быта. Приватизированные предприятия сохранили свой профиль, хотя и с большими трудностями, но выдерживают уровень услуг в объеме 70 процентов от среднегодового (в соответствии с конкурсными условиями).

Приватизация предприятий сферы услуг не повлекла за собой разрыв связей с администрацией района. На последнем совещании директоров этих предприятий в комитете по управлению имуществом принято решение о создании совета директоров и продолжении совместной работы с администрацией по управлению процессами обеспечения населения района бытовыми услугами.

Аналогичная работа проводилась с предприятиями торговли и общественного питания. Была коммерциализована столовая "Уралочка" в п. Мартюш (из структуры бывшего ХТО АПК "Урал"), а затем приватизирована. Ее владельцем также стал трудовой коллектив. Несколько иначе мы поступили с магазинами, перешедшими в муниципальную собственность. Учитывая то обстоятельство, что частная коммерция на селе развивается очень слабо, а единственной организацией, обеспечивающей достаточно

стабильную торговлю товарами в районе, является потребительская кооперация. Муниципальное торговое имущество передано в виде паявого взноса в потребительские общества. Сегодня районный Совет через председателя комитета по управлению имуществом района является членом-пайщиком во всех сельпо и участвует в управлении ими на правах пайщика. Такая форма распоряжения муниципальной собственностью позволила сохранить в населенных пунктах района ранее существовавшую сеть магазинов, то есть не закрыть, не перепрофилировать ни один магазин. Есть гарантии обеспечения нашего населения, хотя бы по минимуму, товарами первой необходимости.

О приватизации сельскохозяйственных, промышленных предприятий, предприятий по переработке сельхозпродукции и материально-техническому обслуживанию сельского хозяйства. На сегодня есть законченные база, позволяющая (по решению трудовых коллективов таких предприятий) осуществлять приватизацию по одному из трех вариантов акционирования, выбранных трудовыми коллективами. Остав-

шаяся часть акций продается сельхозтоваропроизводителем. Именно по такому пути пошли ППСМ, УМИТ, ПМК-1, ПМК-3, "Сельхозхимия", РТПС, СРЗ, АРЗ, "Каменскгазпромпстрой". Рыбпредприятие". Семь из них уже зарегистрированы главой администрации района как акционерные общества открытого типа.

После реорганизации в области приватизации и получения имущества на выпуск акций будут созданы закрытая подписка на акции для трудовых коллективов и сельхозтоваропроизводителей, а также продажа имущества. Контрольный пакет акций на всех этих предприятиях будет принадлежать трудовым коллективам.

Важный блок вопросов рассмотрел комитет по управлению имуществом района в связи с реорганизацией совхозов, проведенной в соответствии с постановлением Правительства РФ N 86 от 28.12.91 г. "О реорганизации совхозов и фермерств". В составе районной комиссии по реорганизации совхозов мы подготовили к регистрации 11 хозяйств. На базе бывших совхозов создано пять АОЗТ и шесть производственных кооперативов.

При реализации районной программы приватизации комитет по управлению имуществом стремился в первую очередь к тому, чтобы защитить интересы трудящихся, населения нашего района. Поэтому нами не ставилась задача продажи муниципального имущества на аукционах и получение максимальной денежной суммы. Главное, мы считаем, - это сохранение предприятий и предоставление возможности тем людям, кто собственным трудом создавал базу своих предприятий, стать их владельцем.

А. НЕПРОЗВАННЫХ,
председатель комитета по управлению имуществом.

Экономика

3

стр.

Объявления

Госавтоинспекция информирует

Отдел госавтоинспекции информирует жителей района о днях проведения технического осмотра личного автотранспорта и транспорта государственных предприятий и организаций в 1993 году.

Транспорт предприятий:

- 10.04.1993 ПП "Кисловское"
- 13.04.93 ПК "Каменский"
- 13.04.93 ПМК-3
- 14.04.93 с-з "Сосновский"
- 15.04.93 тов-во "Россия"
- 16.04.93 МПМК
- 19.04.93 тов-во "Колчеданское"
- 20.04.93 тов-во "Пироговское"
- 21.04.93 Каменская ПМК
- 22.04.93 АРЗ
- 23.04.93 РПС
- 24.04.93 ПК "Исетский"
- 27.04.93 ПК "Травянский"
- 28.04.93 Агропромхимия
- 29.04.93 ЖКХ с. Покровское
- 30.04.93 ПК "Урал"
- 4.05.93 ЭЖБК с. Колчедан
- 18.05.93 СРЗ
- 21.05.93 ПМК-12
- 29.05.93 УМИТ
- 9.06.93 Агропромэнерго
- 11.06.93 СПТУ-116
- 17.06.93 ЦРБ
- 18.06.93 ПК "Мамино"
- 12.06.93 тов-во "Родина"
- 19.06.93 тов-во "Бродовское"

Технический осмотр личного автотранспорта

- п. Мартюш, сельсовет 01.06.93 г. - 14.00
- с. Сосновское, сельсовет 02.06.93 г. - 14.00
- с. Сипавское, сельсовет 03.06.93 г. - 14.00
- с. Клевакинское, сельсовет 04.06.93 г. - 14.00
- с. Колчедан, сельсовет 08.06.93 г. - 14.00
- с. Травянский, гараж 09.06.93 г. - 14.00
- с. Новоисетское, сельсовет 10.06.93 г. - 14.00
- с. Черемхово, сельсовет 11.06.93 г. - 14.00
- с. Рыбниково, сельсовет 12.06.93 г. - 14.00
- с. Маминское, гараж 18.06.93 г. - 14.00
- с. Барабановское, сельсовет 15.06.93 г. - 14.00
- с. Кисловское, сельсовет 16.06.93 г. - 14.00
- с. Покровское, сельсовет 17.06.93 г. - 14.00

с. Позариха, сельсовет 18.06.93 г. - 14.00
п. Горный, сельсовет 22.06.93 г. - 14.00

Водители личного автотранспорта должны иметь при себе медицинские справки о годности управления транспортом. Налоговые квитанции и квитанции за технический осмотр. Исправный транспорт. В случае его неисправности иметь при себе только налоговые квитанции.

В. СЕВЕРЮХИН,
ст. госавтоинспектор Каменского РОВД,
капитан милиции.

Предприятие принимает лом: медь, латунь, бронзу за наличный расчет. Дни приема вторник, пятница с 9 до 18, ул. Ленина, 112.

Хозяйские мелочи

* Предлагаем вам один из способов, как перевести рисунок на ткань.

Положите на стол кусок материи, а сверху прикрепите кнопками или булавками лист бумаги, на котором изображен рисунок. Толстой иглой сделайте проколы по контуру рисунка через каждые один-два сантиметра. Смешайте сухую синьку (две части) и канифоль (одну часть) и этим порошком посыпьте контуры рисунка, затем проведите мягкой сухой кисточкой так, чтобы порошок попал в дырочки. Сдуйте лишний порошок и прогладьте бумагу горячим утюгом. Сняв бумагу, вы убедитесь, что нужный вам рисунок хорошо виден на материале.

* Заделать дырку на одежде можно без иголки и ниток. Осторожно смажьте края дырки сырым яйцом, накройте дырку кусочком ткани (лучше того же цвета), наложите сверху лист чистой бумаги, а затем прогладьте горячим утюгом.

* В поездке всегда пригодятся листочки мыльной бумаги для разового мытья рук. Ее можно приготовить так: пористую оберточную бумагу пропитывают шампунем и высушивают, а затем нарезают на небольшие листочки. Несколько таких листочков иметь при себе всегда удобно.

* Если вы капнули варенье на белую хлопчатобумажную скатерть, не расстраивайтесь. Натяните ее на какую-нибудь посуду (например, чашку) и полейте на пятно из чайника. Пятно сразу исчезнет.

А. С. Ушаков принимает заказы на летний сезон. Ремонт систем отопления жилых домов, школ, дет. садов из своей трудовой мастерской. Ремонт систем отопления теплотрасс и фасадов зданий.

Изготавливаем из своего материала металлические декоративные двери, решетки на окна и балконах, установочной. Изготавливаем и устанавливаем намятники из мрамора и мраморной крошки.

Реализуем пиломатериал хвойных пород, деловой горбыль, можете заказать клепку строганую для обшивки деревянных домов.

Обращаться: г. Каменск-Уральский, ул. Озерная, 2. СТЗ, Заводской поселок, автостанция N 1, 15, телефоны: 6-39-98, 6-31-78, в любой день, кроме воскресенья с 8 до 17, в субботу с 8 до 14.

В конце февраля на отрезке дороги Шилово-Покровка была утеряна кинобанка. Большая просьба нашедшего вернуть в городской узел связи по адресу: г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 5 или в любое отделение связи.

Жители села и города!

Фирма "Энергосервис" имеет возможность оказать помощь в приобретении минитрактора ТО-10 с набором навесных орудий: прицеп, плуг, косилка, окучник, культиватор, отвал, борона.

Ориентировочная цена - 800,0 тыс. руб. Предоплата. Срок выполнения заказа - один месяц.

Извещение

В связи с участившимися случаями хищений охотничьих ружей у частных лиц и совершаемых с их применением преступлений, Каменским РОВД принято решение с 15.03 по 01.07.93 г. провести перерегистрацию всего гладкоствольного охотничьего и нарезного оружия граждан.

Перерегистрация проводится по адресу: г. Каменск-Уральский, Каменский РОВД, ул. Эми Космодемьянской, 4, кабинет N 308, тел. 3-40-36. Время работы: суббота с 9 до 13 час.

Услышать друг друга



Как часто в школе между учеником и учителем, учеником и сверстниками создается полоса отчуждения. Не будем спешить обвинять только учителя. Одна из причин этого явления - неумение ребенка правильно общаться со взрослыми и детьми.

Аксиомой является утверждение, что общение - одна из главных человеческих ценностей и потребностей. Оно должно доставлять каждому радость и удовольствие. Нас обижает привычка собеседника поучать, оскорбляет грубость, пренебрежение к окружающим и развязность. И это вполне естественная реакция.

Как следует поступить родителям, чтобы научить ребенка общаться? Прежде всего у детей надо сформировать ряд навыков:

уметь слушать собеседника, не перебивая его;

говорить самому только после того, как собеседник закончил свою мысль;

пользоваться словами, характерными для вежливого общения, избегать грубостей и вульгаризмов.

Часто родители жалуются, что дети, разговаривая между собой, кричат, перебивают друг друга и вместе с тем стесняются обратиться к чужому человеку, не умеют разговаривать по телефону.

Преодолеть эти недостатки помогают игры, в которых участвуют не только дети, но и взрослые. Чтобы провести их,

нужно немного: ваше желание и два игрушечных телефона.

"Мама звонит дочке (сыну)", "Внучка поздравляет деда", "Нужно вызвать врача к заболевшему братишке", "Узнаем, какой фильм идет в кинотеатре", "Приглашаем в гости друзей" - эти и другие ситуации, разыгранные вами с ребенком, формируют у него умение вести диалог, разговаривать со взрослыми, сверстниками.

В годы, предшествующие обучению в школе, родителям важно создавать условия для общения дошкольников с их сверстниками. Организация различных развлечений, детских праздников, разнообразных игр должна стать хорошей традицией каждой семьи. Тогда дети научатся жить в коллективе: считаться с мнением других, уступать, делать окружающим приятное, помогать, подчиняться, лидировать.

И еще один совет. Учителю ребенка слушать других, признавать его право на собственное мнение. Общение не может строиться на основе авторитарного давления на ребенка по формуле "взрослый всегда прав, потому что взрослый". Обязательно спорьте с детьми, учите их доказывать свою точку зрения, но и сами не стесняйтесь признавать ошибки, извиняться.

Бесспорно, чем лучше готов детский организм ко всем изменениям, трудностям, связанным с началом школьной жизни, тем легче он их преодолит, тем спокойнее будет протекать процесс приспособления к школе. Что же такое готовность к школе, из чего она складывается, чем определяется?

Доказано, что у детей, не готовых к обучению, сложнее и длительнее проходит период адаптации, приспособления к школе; у них гораздо чаще проявляются различные трудности, среди них больше неуспевающих. У этих детей отмечается нарушение состояния здоровья, и прежде всего психоневрологической сферы. Однако тревогу врачей вызывают не только "неготовые" дети, но и хорошо успевающие ребята, так как они часто выпадают из поля зрения учителя. Дело в том, что хорошая успеваемость при недостаточной функциональной готовности организма достигается, как правило, очень дорогой "физиологической ценой", вызывая чрезмерное напряжение различных систем организма, приводя к утомлению и переутомлению, а в результате - к расстройству нервной психической сферы. Предупредить подобное осложнение можно, но только когда знаешь и учишься эту особенность развития ребенка.

Необходимо подчеркнуть, что недостаточная готовность к обучению (особенно, если она связана с состоянием здоровья) вовсе не является препятствием к обучению. Можно ли определить готовность ребенка к школе?

Безусловно, да. В настоящее время разработаны простые, доступные для использования, достаточно информативные и надежные критерии готовности ребенка к систематическому обучению в школе...

Одной из наиболее распространенных и доступных является опросник, который заполняется родителями, воспитателями детского сада. Лучше, если на вопросы анкеты взрослые ответят накануне учебного года, либо в первые его недели.

О чем говорится в тесте?
1. Особенности личности ребенка, его поведение в коллективе: отношение к детям (дружелюбный, драчливый, дисциплинированный, спокойный, легко возбудимый, раздражительный); характеристика ночного и дневного сна (засыпает быстро, спит спокойно; засыпает долго, спит беспокойно, вскрикивает во сне, мочится в постель); навыки опрятности (аккуратен, не рьялив, владеет навыками самообслуживания или нет).

2. Работоспособность во время занятий (целеустремлен, быстро отвлекается, рассеянный, чрезмерно беспокойен, возбужден, быстро утомляется, занимается посторонним делом).

3. Состояние и характер памяти (хорошая, плохая, зрительная, слуховая).

4. Особенности мышления (воспринимает материал только на конкретных при-

мерах, владеет абстрактными понятиями, может обобщать).

5. Развитие речи (произносит правильно все звуки, неправильно произносит один или два звука; непра-

вильно произносит большинство звуков; заикается, при пересказе текста употребляет распространенные предложения, пользуется эпитетами; речь бедная, односложная, правильно (неправильно) понимает смысл картинки или рассказа).

6. Усвоение программы детского сада (имеет ли необходимый для своего возраста запас сведений и знаний, ориентируется ли во времени и месте, знает ли, где живет, знает ли имена родителей, их специальность, место работы, времена года, домашних и диких животных, доступны ли элементарные обобщения).

7. Известны ли воспитателю, родителю отклонения в состоянии здоровья ребенка. В эту графу желательно внести результаты медицинского обследования перед школой, включающие показатели физического развития и их соответствия возрасту, состояния здоровья на момент осмотра, заболеваемости за предшествующий год.

Трудно ли провести такое анкетирование? Наверное, нет. Правда, оно потребует времени и, самое главное, желания родителей, воспитателей детского сада.

Особенно внимательным придется быть и с теми, кто часто болеет, имеет слабое физическое развитие.

Оценивая учеников через призму здоровья, готовности к обучению, учитель, а с его помощью и родители, смогут понять, что скрывается за так называемой ленью, нежеланием работать, непослушанием, и примут именно те меры, которые действительно помогут делу.

А. СОЛОВЬЕВА.



Консультация

4
стр.

Разное

Не думаю, чтобы этот вопрос часто приходил на ум простому россиянину, поглощенному каждодневными заботами - где достать продукты, как протянуть до очередной зарплаты, куда поехать отдохнуть... К тому же сама постановка вопроса вполне может показаться странной. А что трудного в президентской жизни? В очередях он не стоит, машина и дача при нем, дети пристроены, о куске хлеба не думает. Всегда в почете, на виду...

Между тем, когда видишь Ельцина в телерепортаже с какой-нибудь встречи или пресс-конференции, мысль о его непростой жизни приходит сама собой. Достаточно заметить капельки пота на его лице, вымученную улыбку или перехватить усталый взгляд...

И дело тут, надо думать, не в одной физической усталости. (Кстати, по заключению медиков, здоровье президента вполне соответствует норме). Дело в том, что на Ельцине в последние годы сошлись, сфокусировались большие и малые, государственные и общественные, самые обыденные, преземленные и вместе с тем в прямом смысле мировые проблемы. И не от одной из них не отмахнуться. Только успевай реагировать. Без промедления и желательного с минимальным количеством оши-

бок. В обстоятельствах, когда чужие промахи - промахи твоих многочисленных подчиненных, твоей команды - все равно заносятся на твой счет.

ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ Президентом?

Что ж, вы вправе сказать: такова участь высокого государственного лица. Если взялся, впрягся, терпеливо неси свой крест. Однако в данном случае есть особые, ельцинские обстоятельства, о которых, если мы хотим понять всю драматичность фигуры президента, надо обязательно помнить.

Остановлюсь на самых, на мой взгляд, главных.

Ельцин, вышедший из номенклатурной толщи, будучи коммунистом высокого ранга, должен был расстаться, решительно перечеркнуть свое прошлое. Это было обязательным правилом той игры, в которую он сознательно вступил, находясь уже в достаточно зрелом возрасте, когда не безболезненный отказ даже от самых элемен-

тарных привычек. С другой стороны, большую часть своей сознательной жизни Ельцин был партийным чиновником областного масштаба. Между тем волна перестройки вынесла его на союзные, а потом и российские высоты, где сразу, безо всякой подготовки нужно было не только масштабно мыслить, но и масштабно действовать, соотноситься с новыми, никогда и никем прежде не решаемыми задачами.

Если учесть хотя бы эти два обстоятельства, мы, возможно, поймем, откуда берется непредсказуемость вашего президента, которая то и дело ставится ему в вину.

Заметьте, когда ваши новоявленные общественные деятели совершают какие-либо промахи, они при этом обязательно ссылаются на молодость российской демократии. Когда ваши реформаторы делают непро-

думанные шаги, приведшие страну к опасности социального взрыва, для них также находят оправдания: они, мол, ученые, а не практики, у них это первый опыт... Но тогда давайте возьмем в толк и эту очевидность: для Ельцина-президента президентство - тоже первый опыт. Причем не только опыт преодоления разного рода препятствий на пути демократических реформ, но и преодоления самого себя, целиком вышедшего из вчерашнего дня Ельцина.

Это промежуточное состояние человека, являющегося Президентом России, легко улавливаешь, даже особенно не следя за выступлениями Ельцина.

Во время одного из визитов в российский город он выговаривает продавцам магазина то ли за завешенную торговую нарядку и тут же снимает директора торгового инцидент в духе брежневских времен, когда партийные бонзы старательно демонстрировали обществу свою заботу о благе народа. А вот Ельцин публично отказывает немцам Поволжья в их прежних землях, определяя новое место проживания на безжизненном военном полигоне. Что это, если не "областной" подход к международной проблеме?

Вместе с тем каждый из вас может вспомнить десят-

ки примеров, когда Ельцин демонстрировал прозорливость и гибкость, которым мог бы позавидовать любой высокой руководитель из традиционной демократической страны. Здесь достаточно одного сюжета: Ельцин на танке в августе 91 года...

Риску сказать, что поведение Ельцина-президента тогда и сегодня вполне соответствовало и соответствует состоянию дел в стране. Может, сегодня это недостаток. Может, он должен хотя бы на шаг опережать ситуацию. Но тогда это будет не Ельцин. Более того, неожиданные выпады, так порицаемая его непредсказуемость, как это ни парадоксально, до сих пор обеспечивает ему высокий рейтинг, а значит, доверие его политике в стране. Страна устала от предыдущих лет бесконечного политического лавирования и определенно воспринимает ельцинские неожиданные выпады, как попытку заострить ту или иную проблему, вывести ее за рамки рядовой и решить в конце концов...

Очень надеюсь, что, прочитав эти заметки, вы сумеете ответить на касающийся каждого вопрос: а легко ли приходится президенту Ельцину?

Михиори КАБЭ,
корреспондент японской газеты "Секай ниппо".

Заклятье не помогло

Полтора года понадобилось работникам уголовного розыска, чтобы найти преступников, ограбивших квартиру скандально известного черного и белого мага Юрия Лонго (того самого, который якобы оживил перед кинокамерой покойника). Разъяренный кародей публично пообещал ниспослать на преступников всевозможную заразу. Угроза возымела действие: наиболее суеверные участники кражи через три дня поставили к порогу квартиры Лонго коробку с частью украденного.

Остальные жулики в силу магии не поверили. 23-летний молодой человек, задержанный милицией по совершенно другому делу и уличенный в краже из квартиры Юрия Лонго, за полтора прошедших года не болел даже гриппом.

Хватит на целый год

Больше всего детей в мире имеет 60-летняя аргентинка Юдит Эспиноза. Замуж она вышла в 13 лет и в течение своей жизни родила 74 ребенка. Среди них тройняшки и двойняшки. Шестидесять детей Юдит живы и сегодня, 33 из них живут с отцом и матерью в скромной трехкомнатной квартире. Самому младшему ребенку - один год.

"Голос".

ПИИИЯ
Редактор С. ТРОФИМОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, редакция газеты «Пламя». Газета зарегистрирована Каменским районным Советом народных депутатов. Рег. № 1.

НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117. В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.

Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радионформации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.

Газета выходит во вторник, субботу. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 п. л.

Заказ 911
Тираж 5315

ИНТЕРГЕО